



# Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 116 (24856) 22 июля 2008 года вторник

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

## Мценску — 862 года!

В минувшее воскресенье жители Мценска отпраздновали день города. Мценску исполнилось 862 года. Каждый год его жители отмечают этот праздник весело и интересно. Вот и в этот раз организаторы торжества постарались, чтобы программа мероприятий в городском парке была разнообразной и насыщенной, чтобы представителям всех поколений было где с приятностью и пользой провести время. И даже погода, с утра норювшая испортиться, решила повременить с капризами, чтобы не испортить праздничное настроение.



Самым торжественным моментом праздника стало возложение цветов к реконструированному мемориалу Памяти. Многие организации, предприятия и частные лица города внесли свою лепту в эту реконструкцию. Казалось даже, что Вечный огонь стал ярче, впитав тепло благодарных людских сердец.

На летней сцене шёл праздничный концерт с участием солистов и творческих коллективов. Горячие аплодисменты дарили зрителям талантливым танцорам и певцам. Сюрпризом концертной программы стало добавившее в праздник неожиданного колорита выступление африканских студентов из Орловского государствен-

ственного университета. Программа концерта была интересна как для взрослых и пожилых людей, так и для молодежи.

Для детворы были поставлены батуты. В парке было множество палаток, в которых продавались яркие иг-

рушки и разноцветные воздушные шары, работали аттракционы. Не остались без развлечения и любители спортивных состязаний. Для желающих пострелять были развёрнуты палатки-тиры. За удачно стрельбу самые меткие получали подарки.

А на футбольном поле состоялся матч между местными футбольными командами «Мцела» и «Модуль». Амчане очень любят футбол, и трибуны были заполнены болельщиками, которые горячо поддерживали своих игроков.

Апофеозом праздника стал завозраживающий салют в честь дня рождения старинного города по имени Мценск.

Любовь ШАГАНОВА. Фото автора.

### ЗАБОТЫ СЕЛЬСКИЕ

## Есть корма — будет и молоко

Несмотря на зачистившие дожди, не стихает накал уборочных работ на кормовых угодьях научно-производственного сельскохозяйственного предприятия «Стрелецкое»: это хозяйство работает в системе Россельхозакадемии как самостоятельное структурное подразделение ВНИИЗБК, поэтому показывает пример другим в ведении всех сельскохозяйственных отраслей его коллективом производств.

(Окончание на 2-й стр.)

### ФЕСТИВАЛЬ ДРУЖБЫ

## Островок добра и мира

Детский лагерь отдыха «Елочка» под Болховом — удивительное место: сосны, прозрачный, чистый воздух, тишина и совершенно особая атмосфера — атмосфера дружбы, добра, душевной теплоты. 19 июля здесь, в «Елочке», открылась международная фестивальная смена «Дети, мир и красота».

Такие фестивальные смены стали в «Елочке» традицией:

(Окончание на 5-й стр.)

### ИНФОРМАЦИЯ

о суточных надоях, продажах молока от коровы и его закупках у населения на 20 июля 2008 года

Район	16.5	14.9	14.1	12.0	2.6	3.2
Новосильский	14.4	13.7	14.3	12.8	3.8	3.2
Залегощенский	14.2	12.8	14.1	10.2	10.8	4.5
Ливенский	14.1	13.1	13.5	12.0	14.3	15.2
Новодеревеньковский	13.8	11.0	11.7	8.7	5.0	2.8
Орловский	13.7	13.0	12.9	12.6	20.8	21.0
Верховский	13.4	12.6	12.7	12.0	13.2	13.8
Мценский	13.1	12.0	12.9	11.3	6.2	5.6
Сосковский	13.0	10.6	12.4	8.3	3.6	3.8
Троснянский	12.9	12.8	12.5	12.1	6.0	3.6
Должанский	12.9	12.7	11.7	11.0	8.9	7.8
Колпнянский	12.8	12.8	12.7	12.1	9.5	8.9
Краснозоренский	12.8	11.7	11.4	11.3	8.1	8.0
Глазуновский	12.0	12.1	11.9	11.5	4.0	1.1
Кромской	11.9	13.0	11.6	12.2	1.9	0.7
Урицкий	11.8	11.8	10.5	10.1	3.4	1.3
Знаменский	11.8	11.8	10.6	10.3	3.4	2.8
Хотынецкий	11.6	9.2	9.2	8.0	5.4	4.6
Дмитровский	11.6	9.8	9.7	8.8	3.2	1.0
Шаблыкинский	11.6	10.9	10.6	8.5	2.3	2.0
Малоархангельский	11.3	10.2	11.1	9.7	4.0	3.0
Болховский	11.1	10.9	8.9	8.5	8.6	8.1
Корсаковский	11.1	12.6	10.8	11.4	1.4	2.0
По области	13.3	12.3	12.4	11.2	153.7	131.2

Примечание: первая графа — наименование районов; вторая — суточный надой молока от коровы в 2008 г.; третья — то же в 2007 г.; четвертая графа — суточная продажа молока от коровы в 2008 г.; пятая — то же в 2007 г. (в килограммах); шестая графа — закупленное молоко у населения в 2008 г.; седьмая — то же в 2007 г. (в тоннах).

## Заседание коллегии области

Вчера состоялось заседание коллегии области, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Строев.

Первой на заседании была рассмотрена информация о ходе уборки урожая в аграрном комплексе области.

По информации заместителя председателя коллегии области, руководителя департамента аграрной политики области В.М. Серова, зерновые культуры выращены на площади более 746,3 тыс. гектаров, что на 120 тыс. гектаров больше, чем в 2007 году. На 350 тыс. гектаров размещены озимая и яровая пшеница. Посевы ржи составляют 28 тыс. гектаров, ячменя — около 264 тыс. гектаров. Созданы реальные предпосылки для выхода на рубежи производства зерна в 2 — 2,2 млн. тонн.

В оптимальные сроки и с надлежащим качеством подготовлены 2600 комбайнов, в том числе более 100 — приобретённых в этом году. Сельхозпредприятия будут обеспечены горяче-смазочными материалами. В технической готовности находятся токовая инфраструктура сельхозпредприятий, элеваторы.

До участников уборки доведены условия объявленного губернатором области конкурса, по итогам которого девять лучших комбайнеров будут премированы легковыми автомобилями. Кроме того, условия материального стимулирования предложены своим работникам многими инвестиционными компаниями, работающими в АПК области.

Подводя итоги обсуждения, губернатор подчеркнул, что на Орловщине выращен хороший урожай зерновых культур. При благоприятных погодных условиях труженники АПК обеспечат качественную уборку хлебов в кратчайшие сроки.

В ходе жатвы самое серьезное внимание должно быть уделено контролю за соблюдением техники безопасности и охраны труда, вопросам организации полноценного пита-

ния и стимулирования труда работников.

Глава региона отметил также, что уже в ближайшее время необходимо закладывать фундамент урожая 2009 года. Прежде всего — готовить качественный посевной материал, внедрять в аграрное производство современные сорта семян. Уже в августе — сентябре необходимо посеять около 25 тыс. гектаров озимых масличных культур и 425 тыс. гектаров озимых зерновых культур.

Вторым на заседании был рассмотрен вопрос о развитии рынка услуг почтовой связи в Орловской области.

По информации директора Орловского филиала ФГУП «Почта России» Л.Н. Чулковой, в 2007 году филиалом получены доходы в сумме более 283 млн. рублей, что на 26,4 % больше, чем в 2006 году. При этом темп роста доходов достигнут только за счет увеличения объемов предоставленных услуг связи, поскольку в 2007 году тарифы на универсальные услуги почтовой связи не повышались.

В первом полугодии 2008 года по сравнению с аналогичным периодом минувшего года достигнут рост по всем видам отправлений, в том числе письменной корреспонденции — на 8,6%, посылки — на 80%.

В 2006—2007 годах объем инвестиций в основной капитал Орловского филиала ФГУП «Почта России» составил 72 млн. рублей. На эти деньги произведены реконструкция и материально-техническое перевооружение ряда отделений почтовой связи, обновлен парк автотранспорта.

Подводя итоги обсуждения вопроса, губернатор подчеркнул, что почтовая связь, участвуя в обеспечении единого информационного поля России, является неотъемлемым элементом жизни общества, общедоступным механизмом адресного обращения граждан.

Реализуемая на Орловщине стратегия развития почтовой связи направлена на расширение инфраструктуры почты, предоставление качественных почтовых услуг во всех населенных пунктах области.

Дальнейшему повышению эффективности работы почты способствует увеличение количества пунктов коллективного доступа к сети Интернет, интенсификация и расширение сферы их использования, повышение производительности и условий, размера оплаты труда, укрепление социальной защищенности работников, повышение доступности подписных цен для широких слоев населения.

Третьим на заседании был рассмотрен вопрос об итогах весеннего призыва граждан, проживающих в Орловской области, на военную службу.

По информации военного комиссара Орловской области В.А. Козлова, план весеннего призыва 2008 года, установленный штабом Московского военного округа, выполнен полностью. Третью призывников прошла подготовку по военному учетному специальности в учебных организациях РОСТО и образовательных учреждениях начального и среднего профессионального образования.

Часть допризывников прошла сборы и оздоровление в детском санатории «Орловчанка».

Подводя итоги обсуждения, губернатор позитивно оценил результаты проведения в Орловской области весенней призывной кампании, подчеркнув, что выполнение плана призыва стало возможным благодаря сложившейся в области устойчивой системе подготовки молодежи к военной службе в Вооруженных силах Российской Федерации.

В заседании коллегии области приняли участие председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов.

Пресс-служба губернатора области.

### ЛИТЕРАТУРНАЯ ГОСТИНАЯ

## Наши неизвестные известные земляки

Орловский край подарил миру великих писателей и поэтов, таких как И.С. Тургенев, А.А. Фет, Ф.И. Тютчев. В минувший четверг в музее писателей-орловцев состоя-

лась встреча, посвященная 115-летию со дня рождения писателя Евгения Сокола и Александра Германа. Имена наших земляков не стали всемирно известными, но

их неоценимый вклад в развитие литературного процесса не только на Орловщине, но и в России спустя столетие очевиден. (Окончание на 8-й стр.)

### ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

## СРОКИ ЖАТВЫ ОПРЕДЕЛЯЕТ ПОГОДА

Проливные дожди прошедшей недели не позволили земледельцам области активно вести уборку зерновых. Однако, по оценке аграриев, среднесезонные сроки жатвы не упущены. Традиционно хлеб на Орловщине начинали убирать до или после празднования явления Казанской иконы Божией Матери.

По информации департамента аграрной политики Орловской области, созревание хлебов полностью завершено. В настоящее время идет естественное снижение влажности зерна: она колеблется от 20—25 до 30—33 процентов.

При благоприятной погоде земледельцы большинства районов приступят к жатке уже сегодня или завтра. Технические возможности позволяют убирать в день до 40—45 тысяч гектаров и провести уборку в оптимальные сроки.

Напомним, что хозяйства Ливенского и Должанского районов приступили к жатке еще в начале прошлой недели.

## ЗАПРЕЩЁН ВВОЗ ИМПОРТНОГО МЯСА

Вчера Россельхознадзор РФ ввел временные ограничения на ввоз в Россию мясных продуктов из Австралии, Аргентины и Бразилии.

Также ведомство усилило контроль за качеством продукции нескольких американских предприятий по переработке мяса птицы. Эта мера связана с выявлением в ходе лабораторных мониторинговых исследований солей тяжелых металлов в мясе птицы, произведенном на некоторых американских предприятиях.

Ранее, 15 июля, в России были введены временные ограничения на импорт мясной продукции ряда предприятий Дании, Франции, Германии, Италии и Испании. Кроме того, первый вице-премьер В.А. Зубков дал распоряжение Минкоопразвития и Минсельхозу рассмотреть возможность полного отказа от ввоза в страну импортного мяса сверх установленных квот. По мнению специали-

стов, эта мера будет способствовать эффективному развитию отечественного животноводства.

## ПОМНИМ И ХРАНИМ ИСТОРИЮ

На днях ветераны педагогического труда во главе с председателем совета ветеранов Л.Н. Сущенко совершили поездку в город Дмитровск.

Помощь в организации поездки оказал заместитель руководителя департамента социальной политики, начальник управления образования и молодежной политики области В.В. Агибалов: был выделен автобус, организованы экскурсии.

Ветераны педагогического труда посетили храм Дмитрия Солунского, районный краеведческий музей, совершили прогулку по Кантемировскому парку. В программе поездки было также посещение Свято-Елизаветинской обители. У могил дмитровских партизан ветераны почтили память погибших. Такие автобусные туры по памятным местам Орловщины совершаются каждый год и уже стали традицией.

## В ПОМОЩЬ АБИТУРИЕНТУ

В отделе абонемента образовательных услуг областной библиотеки им. И.А. Бунина организована выставка «В помощь абитуриенту».

На выставке представлены учебные пособия и справочники по основным учебным дисциплинам, необходимым для поступления в вузы. Вниманию читателей предложены книги по математике, русскому языку, химии, физике, биологии, отечественной истории.

Эти учебные пособия помогут абитуриентам повторить школьный курс, а также получить обширную дополнительную информацию. Книги содержат схемы, таблицы, иллюстрации, упражнения, призванные помочь наиболее полно усвоению материала.

## НОВОЕ УБРАНСТВО МЦЕНСКОГО ХРАМА

В г. Мценске началось восстановление лепного декора на колоннаде Крестовоздвиженского храма.

Лепной декор коринфского ордера в оформлении храма занимает особое место. При строительстве храма было возведено несколько десятков колонн: восемнадцать установлено в алтарной части, восемь — в портиках храма, еще несколько десятков колонн и полуколонн поддерживают фасады и двухъярусную колокольню. Значительная часть лепнины была утрачена или частично разрушена в 1920—1930-е гг.

По словам настоятеля Крестовоздвиженского храма о. Юлия (Борнтова), в настоящее время идет реставрация лепного декора на колоннах вблизи главного алтаря. Основные работы вместе с помощниками проводит мценский мастер Владимир Лесоподов.

Крестовоздвиженский храм был возведен в первой трети XIX в. и вплоть до строительства Николаевского собора выполнял функции главной городской церкви. После внезапной смерти императора Александра I в 1825 году в Таганроге его тело повезли в Санкт-Петербург, и в течение трех дней (23—25 января 1826 г.) оно находилось в Крестовоздвиженском храме г. Мценска.

## НАШ КРАЙ СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

28 июля в областном выставочном центре открывается выставка «Каким ты хочешь видеть свой край сегодня и завтра», посвященная 65-летию освобождения Орловщины от фашистских захватчиков.

На выставке будут представлены работы молодых дизайнеров, архитекторов, скульпторов, специалистов по рекламе. Принимаются работы, которые, по мнению авторов, могли бы украсить город, поселок, село, деревню, улучшить их планировку.

Участниками экспозиции могут стать как авторы индивидуальных проектов, так и творческие коллективы. Все авторы делятся на три возрастные группы: 14—17 лет, 18—30 лет, 30 лет и старше.

Информгентство «Орловской правды».